
1. 다음 그림에서 PA, PB 는 원 O 의 접선이고 ∠APB = 40° 일 때,
∠ACB 의 크기를 구하여라.

답: °



2. 다음 그림에서 AB 는 원 O 의 지름이고 ∠BAC = 37° 일 때, ∠x 의
크기는?

① 37° ② 38° ③ 45° ④ 53° ⑤ 54°



3. 다음 그림과 같이 5.0ptBC⌢ =

5.0ptCD⌢= 5.0ptDE⌢일때, ∠BAE
의 크기는?

① 60 ° ② 70 ° ③ 80 ° ④ 90 ° ⑤ 100 °



4. 원 O 에서 5.0ptAB⌢ = 5.0ptBC⌢ 이고
∠ABC = 140 ° 일 때, ∠ADB = ( ) °
이다. ( )에 알맞은 수를 구하여라.

답:



5. 다음 그림에서 두 점 E, F 은 두 원의 교점이다. 다음 설명 중 옳지
않은 것은 ?

① ∠FAB = ∠FEC ② ∠FDC = ∠FEB

③ ∠AFE + ∠ECD = 180 ° ④ AB // CD

⑤ ∠FEC + ∠FDC = 180 °



6. cos A =
1
3 인직각삼각형 ABC 에서 sin A×

tan A 의 값을 구하여라. (단, 0 ° < A < 90 °
)

답:



7. 다음 그림과 같이 3x− 2y+1 = 0 의 그래프
와 x 축의 양의 방향이 이루는 각의 크기를
a 라 하자. 이 때, tan a 의 값을 구하면?

① −3
2

② −2
3

③ −1

④
2

3
⑤

3

2



8. 다음 그림의 △ABC 에서 삼각비의 표를 보고 a 의 값을 구하여라.

답:



9. 다음 그림의 □ABCD 에서 ∠BAC =

∠ADC = 90 ° 이고, BC = 8 cm 일 때, CD
의 길이를 구하여라.

답: cm



10. 다음삼각형중에서넓이가두번째로큰것을골라라. (단,
√
3 = 1.732

로 계산한다.)

① ②

③ ④

⑤



11. 다음 그림과 같이 두 대각선이 이루는 각의 크기가 45° 인 등변사다리
꼴 ABCD 의 넓이가 18

√
2cm2 일 때, AC 의 길이를 구하여라.

답: cm



12. 반지름의 길이가 2
√
13cm 인 원 O에서 OM⊥AB , OM = MC 일 때,

AB 의 길이는?

① 3
√
13cm ②

√
39cm ③ 2

√
39cm

④ 2
√
13cm ⑤ 2

√
93cm



13. 다음 그림에서
−−→
AB ,

−−→
AC 는 원 O 의 접선이고 두 점 B, C 는 원 O 의

접점이다. ∠BOC = 120° , BO = 5cm 일때, 다음중옳지않은 것은?

① AB = AC ② AO = 12cm

③ ∠OBA = ∠OCA ④ ∠BAO = 30°

⑤ △OAB ≡ △OAC



14. 다음그림에서 AB = □
√
□( cm) 라할때,

□안에 알맞은 수를 차례대로 구하여라.
(단, AB 는 작은 원의 접선이다.)

답:

답:



15. 영훈이는 나무의 높이를 알아보려고 다음 그
림과 같이 10m 떨어진 지점에서 나무를 올려
다본각의크기를재었다. 영훈이의눈높이가
1.7m 일 때, 나무의 높이는? (단, tan 40 ° =

0.84 )

① 8.4 m ② 10.1 m ③ 11.7 m

④ 18.4 m ⑤ 20.5 m



16. 다음 그림과 같이 □ABCP가 원 O에
내접한다.

←−→TT′ 이 원 O의 접선일 때,
∠APB의 크기를 구하여라. (단, 단위
는 생략한다.)

답: °



17. 다음 그림에서 PB 는 원의 중심 O 를 지나고, ∠PTA = 15°, AB =

12cm 일 때, PA 의 길이는?

①
√
2 − 1 ② 4

√
2 − 2 ③ 4

√
3 − 2

④ 4
√
3 − 4 ⑤ 4

√
3 − 6



18. 다음 그림과 같이 선분 BC 를 빗변
으로 하는 직각삼각형 ABC 에서 변
AB 를 지름으로 하는 원과 변 BC
와의 교점을 P 라 한다. 점 P 에서의
접선과 AC 와의 교점을 Q 라 할 때,
AQ = 8cm 이면 QC 의 길이는?

① 4cm ② 5cm ③ 6cm ④ 7cm ⑤ 8cm



19. 다음 그림에서 □ABCD 는 원에 내접하고 BC = CD, ∠BAD = 70°

일 때, ∠DCT 의 크기는? (단,
←→CT 는 접선이다.)

① 31° ② 32° ③ 33° ④ 34° ⑤ 35°



20. 직선 ST 가 두 원 O 와 O′ 의 접선이고 접점 P 를 지나는 두 직선이
원과 점 A, B, C, D 에서 만날 때, ∠x 의 크기로 옳은 것은?

① 25° ② 26° ③ 27° ④ 28° ⑤ 29°



21. 다음 그림과 같이 언덕 위에 국기 게양대가 서
있다. A 지점에서 국기 게양대의 꼭대기 C 를
올려다 본 각이 60 ° 이고, A 지점에서 국기 게
양대 방향으로 12 m 걸어간 B 지점에서부터 오
르막이시작된다. 오르막 BD 의길이가 4

√
3m

이고오르막의경사가 30 ° 일때, 국기게양대의
높이 CD는?

① 6
√
3 (m) ② 16

√
3 (m)

③ 20
√
3 (m) ④ 68

√
3 (m)

⑤ 70
√
3 (m)



22. 다음 그림과 같이 반지름의 길이
가 1 인 사분원에서 다음 표를 이
용하여 OB 의 길이를 구하면?

① 0.6821 ② 0.6947 ③ 0.7193

④ 0.7314 ⑤ 0.9325



23. 다음 그림에서 PC 는 원의 접선이고 PB 는 할선이다. ∠P = 30°,
PA = 8cm, PC = 12cm 일 때, △ABC 의 넓이를 구하여라.

① 28 ② 29 ③ 30 ④ 31 ⑤ 32



24. 다음그림에서점 D, E, F 는직각삼각형 ABC 와내접원 O 의접점일
때, 원 O 의 넓이는?

① πcm2 ② 2πcm2 ③ 3πcm2

④ 4πcm2 ⑤ 5πcm2



25. 다음그림에서원 O 는직각삼각형 ABC
의 내접원이고, 점 D, E, F 는 접점이다.
이 때, 색칠한 부분의 넓이는?

① 10 − 9

4
π ② 9 − π ③

44

9
− π

④ 9 − 9

4
π ⑤ 20 − 5π


